

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 230 (3181)

Среда, 14 ноября 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп

Президиуму Верховного Совета Дагестанской АССР Совету Народных Комиссаров Дагестанской АССР Дагестанскому обкому ВКП(б)

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Народных Комиссаров РСФСР приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики в день 25-летия советской автономии Дагестана.

За 25 лет народы Дагестана под руководством большевистской партии, при братской помощи великого русского народа достигли замечательных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Из отсталой окраины царской России Дагестан превратился в Социалистическую республику с развитой промышленностью и передовым колхозным сельским хозяйством.

В республике создана широкая сеть школ и культурно-просветительных учреждений,

открыты высшие учебные заведения, выросли кадры национальной интеллигенции. Высокого развития достигли культура и искусство народов Дагестана.

В годы Великой Отечественной войны дагестанцы храбро боролись на полях сражений за честь и свободу советской Родины.

Доблестным трудом в тылу трудящиеся Дагестана внесли вклад в дело разгрома ненавистного врага.

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Народных Комиссаров РСФСР выражают уверенность в том, что трудящиеся Дагестана будут и впредь неустанно трудиться для дальнейшего развития хозяйства и культуры республики, для укрепления мощи нашего социалистического отечества.

Президиум Верховного Совета РСФСР. Совет Народных Комиссаров РСФСР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении писателя Сергеева-Ценского С. Н. орденом Трудового Красного Знамени

За многолетнюю плодотворную деятельность в области художественной литературы в связи с 70-летием со дня рождения, наградить действительного члена Академии Наук СССР писателя Сергеева-Ценского Сергея Николаевича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
12 ноября 1945 года.

Победители во Всесоюзном соревновании

ВЦСПС и Наркомрыбпром признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании за III квартал 1945 года два колхоза, команду катера и две рыболовецкие бригады нашего округа.

Яганокуртский колхоз „XIII годовщина Октября“ (Микояновский район), где председателем т. Векшин, удостоен третьей всесоюзной премии в размере 9 тысяч рублей.

Корликовский колхоз „Луч севера“ Ларьякского района (председатель т. Сигильетов), также завоевал

третью премию — 10 тысяч рублей.

Третью всесоюзную премию в размере 10 тысяч рублей получила бригада рыбаков т. Меньщикова сельхозартеля „Красный северянин“ (с. Сургут).

Бригаде гослова Учинского рыбзавода, которой руководит бригадир т. Розенфельд, присуждена третья всесоюзная премия — 7,5 тысяч рублей.

Команда катера „Сталинград“ Березовского рыбзавода (командир т. Кузьмин) получила вторую всесоюзную премию в размере 2,4 тысячи рублей.

1300 КИЛОГРАММОВ РЫБЫ—ЗА 5 ДНЕЙ

Рыбак-любитель Михаил Михеевич Худяков, проживающий в с. Самарово, за 5 дней добыл одну тонну 300 килограммов налима и

чебака. Тов. Худяков применил рукав, который поставил в Мануйловскую старицу, откуда сбывает вода.

Перед международной конференцией астрономов

ЛЕНИНГРАД 11 ноября. (ТАСС) Академия Наук СССР получила приглашение принять участие в международной астрономической конференции, созываемой в Копенгагене 20 декабря этого года. В связи с этим директор главной астрономической обсерватории Академии Наук СССР профессор Г. Н. Неуймин сообщил корреспонденту ТАСС:

— До войны существовал Международный астрономический союз, и СССР участвовал в его деятельности с 1935 года. Во время войны деятельность астрономического союза свернулась. Его генеральный секретарь профессор Оорт был арестован гитлеровцами и находился в концлагере.

Теперь, когда завоеван мир во всем мире, выявилась необходимость возобновить работу Международного астрономического союза.

Открывающаяся 20 декабря конференция наметит мероприятия по подготовке к созыву Международного астрономического конгресса, разрешит ряд вопросов, связанных с возобновлением практической деятельности астрономического союза.

Советские астрономы деятельно готовятся к конференции. Проходившее в Москве с 15 по 17 октября Всесоюзное совещание астрономов выдвинуло ряд вопросов для обсуждения в Копенгагене. В частности будет внесено предложение о восстановлении международной службы малых планет, о кооперировании в выпуске больших астрономических ежегодников. Наши делегаты сформируют также участников международной конференции о большом коллективном труде ряда советских обсерваторий по подготовке „Каталога слабых звезд“. Одновременно будет поставлен вопрос о возобновлении обмена научными изданиями между астрономическими организациями и обсерваториями всех стран мира.

ПУШНИНА— ГОСУДАРСТВУ

Охотник Самаровского рыбоопа Паромов Дмитрий из д. Шапша за 13 дней промысла сдал горнестаящих шурок на 210 рублей.

Формы избирательных бюллетеней, установленные Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
по выборам в Верховный Совет СССР
„ — “ — 194 года
округ № — по выборам в Совет Союза

Оставьте в избирательном бюллетене фамилию ОДНОГО кандидата, за которого Вы голосуете остальных вычеркните

Фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты

Кем выставлен кандидатом в депутаты

Председатель _____ Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза _____

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
по выборам в Верховный Совет СССР
„ — “ — 194 года
округ № — по выборам в Совет Национальностей

ОТ _____ (название союзной республики)

Оставьте в избирательном бюллетене фамилию ОДНОГО кандидата, за которого Вы голосуете остальных вычеркните

Фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты

Кем выставлен кандидатом в депутаты

Председатель _____ Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей _____

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
по выборам в Верховный Совет СССР
„ — “ — 194 года
округ № — по выборам в Совет Национальностей

ОТ _____ (название автономной республики, области или нац-округа)

Оставьте в избирательном бюллетене фамилию ОДНОГО кандидата, за которого Вы голосуете остальных вычеркните

Фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты

Кем выставлен кандидатом в депутаты

Председатель _____ Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей _____

Свободная, равноправная

Ульяна Тимофеевна Казанцева—манси. Ей 56 лет. Родилась она и прожила свое детство и юность в деревне Евра, Кондинского района. До революции у них в деревне жили два купца—Иван и Николай Кузнецовы. Из года в год семья Ульяны Тимофеевны ловила рыбу, заготавливала пушнину и славала купцам в обмен на зерно.

— Всячески обманывали купцы местных манси,—говорит тов. Казанцева.—Они выменивали у мансийских рыбаков два-три пуда рыбы за пуд зерна. Манси не знали счета, потому что они были неграмотны, и попадали в полную зависимость от купцов—становились их батраками.

Орехи, ягоды—все забирала купцы. Прямо из леса, с полными кузовами шли мансийские женщины мимо своего дома к чужому амбару.

— Ладно,—говорил купец,—вываливайте, я потом без вас свешаю.

— Ладно... — беспомощно соглашались женщины.

Все изменилось в мансийской деревне с приходом советской власти. Богатей-купцы были раскулачены. Ни одного человека сейчас не найдешь в нашей Евре, который бы не умел считать деньги или не знал бы, что такое пуд, фунт, килограмм. Все—старые и малые стали грамотными.

Нашу деревню теперь не

узнаешь. Многие колхозники построили себе новые дома, взамен старых, полуразвалившихся избушек. У каждого сейчас есть огород, своя корова. Если раньше из всей деревни только купцы Кузнецовы сеяли хлеб, и нам приходилось за хлеб идти к ним в кабалу, то теперь наш колхоз имеет большие посева зерновых—около 60 гектаров.

В нашем колхозе имеется молочно-товарная ферма, выстроены большой скотный двор, колхозная баня, магазин. Для детишек построены ясли, для молодежи—клуб.

Жизнь колхозников стала зажиточной и культурной. Если раньше 12 семейств у нас не имели собственного угла, и ютились в чужих избах, в тесноте и в грязи, то теперь, к кому ни войдешь в дом—езде чисто, просторно, на полках книги, патефон стоит на тумбочке, на стенах висят балалайки, гитары.

Ульяна Тимофеевна три с половиной года была членом правления родного колхоза. То ей поручали руководство бригадой рыбаков, то назначали старшей огородницей. Год У. Т. Казанцева работала председателем Евринского колхоза „Молодой активист“.

Сейчас Ульяна Тимофеевна живет в Ханты-Мансийске. Муж и двое сыновей ее—инвалиды Отечественной войны. Все они верну-

лись с фронта. Старший сын Семен уехал учиться в в Тобольский учительский институт, младший сын—Василий, награжденный медалью „За отвагу“, учится в Ханты-Мансийской колхозной школе.

Много тревожных дней пережила за военные годы Ульяна Тимофеевна. Из всей семьи при ней была только дочь Анна Митрофановна,—остальные бились на фронтах Отечественной войны за свободу и независимость нашей Родины. Но Ульяна Тимофеевна в эти трудные годы не потеряла ни веры в нашу победу, ни бодрости, ни энергии.

Она—депутат поселкового Совета. Тов. Казанцева состоит в торговой комиссии, часто присутствует при разборке товаров на базе, на кантарке муки, мяса. Она принимает активное участие в налаживании культурной торговли в окружном центре. Ульяна Тимофеевна не отказывается от любой общественной работы, какую ей поручит исполком поселкового Совета.

— Советская власть и партия большевиков принесли народу—манси счастье,—говорит Ульяна Тимофеевна.—Я, как и все женщины нашей страны, имею право выбирать и быть избранной. В день выборов в Верховный Совет СССР я отдам свой голос за лучших сынов Родины.

Ж. Ландау.

Как наша изба-читальня готовится к выборам

Конева изба-читальня обслуживает три населенных пункта: Коневы, Сумкино и Шапшу. Сейчас всю работу избы-читальни мы подчинили подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Населенные пункты мы разбили на десятидворки, в них выявили всех избирателей. Как только мы получили газеты с Положением о выборах, сразу же организовали изучение избирательного закона среди населения. Беседы проходят по десятидворкам, а также при избы-читальне.

Агитаторами у нас работают комсомольцы, учителя, фельдшера и другие сельские активисты. Так, например, в д. Шапша агитмассовую работу проводят председатель колхоза

за фронтовик тов. Евстафьев, секретарь комсомольской организации звеньевая рыбодобычи Евсеева и учительница Князева.

При избы-читальне организуется работа в помощь агитаторам. Подбирается для агитаторов и чтецов необходимая литература, справочный материал и наглядные пособия.

Актив избы-читальни поставил перед собой задачу, как можно лучше подготовить трудящихся к выборам, добываясь того, чтобы каждый избиратель хорошо изучил Положение о выборах и Сталинскую Конституцию, заранее знал, за кого он будет голосовать при выборах верховного органа нашего государства.

Сумкин, заведующий Коневской избы-читальней.

Старый охотник

Жителю выселка Нягонь Кондинского сельского совета (Мякояновский район) Ивану Виссарионовичу Зыкову 76 лет. Несмотря на преклонные годы, т. Зыков включился в промысел.

Он взял обязательство добыть и сдать пушнину государству на пол-

торы тысячи рублей.

К 5 ноября т. Зыков сдал пушнины на 1197 рублей, выполнив сезонный план пушзаготовок на 80 процентов. Ко дню Сталинской Конституции тов. Зыков обещает завершить свое сезонное задание.

Кузнецов.

В колхозе имени Чапаева

В Сумкинском колхозе им. Чапаева (Самаровский район), где председателем тов. Паромов Г. Т., полностью засыпаны семена зерновых культур и картофеля. Здесь уже сейчас начали проводить зимние агротехмероприятия—заготавливают золу, вывозят навоз на поля.

Сумкинцы хорошо подготовились к зимовке скота. Все животноводческие помещения отремонтированы, полностью и хорошего качества заготовлены корма.

Петрова.

Помощь общественности школе

Сытомино (по радио). Общественность с. Сытомино активно помогает школе. В выходной день рабочие, служащие, колхозники вышли на воскресник. В этот день заготовили школе 142 кубометра дров. Активно работали в лесу коллективы рыбкоопа, рыбучастка, банка и другие.

Питер.

директор средней школы.

З а р у б е ж о м

Коммюнике румынского министерства внутренних дел

БУХАРЕСТ, 9 ноября. (ТАСС). Газеты опубликовали сегодня следующее коммюнике министерства внутренних дел:

„В течение последних недель национал-царанистская партия под руководством Манну и национал-либеральная—под руководством Братиану развернули движение, направленное на создание беспорядков с политическими целями. Мобилизовав вокруг себя фашистско-реакционные элементы, включая и недавно освобожденных из лагерей, они под маской монархической манифестации, используя в первую очередь учеников лицеев и студентов, подготовили анархические выступления не только против правительства, но и против государственного поряд-

ка и общественного спокойствия. Вооружившись, они предприняли хулиганские и фашистские акты. Подверглись нападению общественные институты. Убиты солдаты и защитники общественного спокойствия. Подверглись избитиям и убиты мирные граждане.

Констатируя, что это движение было преднамеренным и заранее подготовленным руководством этих двух партий, собравшим и подстрекавшим все фашистские остатки в стране, министерство внутренних дел решило перейти к самым срочным и суровым мерам по поддержанию порядка и осуществлению гражданских свобод. Производится расследование по выявлению всех лиц, ответственных за беспорядки.

Предварительные данные о ходе выборов в Югославии

БЕЛГРАД, 12 ноября. (ТАСС). По предварительным данным, в Белграде голосовало на выборах в Учредительное собрание 200.451 человек, или 90,46 процентов избирателей, в Загребе—185.266 человек, или 93,69 процентов, в Сараево—926 процентов, в Любляне—95 процентов, в Скопле—89 процентов. По предварительным данным, во всей Черногории участвовало в выборах свыше 94 процентов избирателей. По основным городам и районам Македонии процент участия в выборах колебался от 84 до 100. В Сербии

средний процент участия в выборах по 18 наиболее крупным городам без Белграда составляет 93,34, в Словении по 8 основным городам и районам, включая Люблянну,—93,12.

В 7-м районе Белграда, где баллотировалась кандидатура маршала Тито, участвовало в выборах 90,6 процента избирателей. Еще ночью стало известно, что в Белграде кандидаты Народного фронта получили подавляющее большинство голосов и процент голосов, поданных в урну без списков, является незначительным.

Английский корреспондент о выборах в Югославии

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Газета „Рейнольдс Ньюс“ поместила отчет Дэвида Реймонда о выборах в Югославии. Описав демократические методы проведения выборов, Реймонд пишет:

„Члены парламента—лейбористы, либералы и национал-либералы, которые прибыли сюда, чтобы присутствовать при выборах, уже имели возможность убедиться в том, что выборы были проведены свободно. Они беседовали также с лидером оппозиции Милоаном Гролом, который является редактором одной из свободно распространяемых оппозиционных газет. Я присутствовал при интервью, когда Грол не мог привести никакого конкретного довода, подтверждающего его заявление, что выборы не являются свободными, или что в Югославии существует террор. Члены парламента имели также возможность убедиться в том, какая

искаженная информация о положении в Югославии достигает Лондона. Местные английские представители в Загребе сообщили им об ужасных условиях в тюрьме Озна, и они немедленно направились в эту тюрьму не предупредив заранее власти. Им была предоставлена полная возможность задавать заключенным вопросы и они вышли из тюрьмы, охваченные негодованием при мысли о попытках ввести их в заблуждение росказнями об ужасах“.

Реймонд описывает свое путешествие по горам Хорватии и побережью Далмации, где он вместе с несколькими членами парламента посетил опустошенные деревни. Крестьяне заявили им, что они являются сторонниками Тито, потому что считают его избавителем страны от ужасов и потому, что Национальный фронт и партизаны совершают чудеса в области возрождения страны.

Заявление представителя государственного департамента США журналистам

НЬ-О-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). На днях представитель государственного департамента заявил журналистам, что Соединенные Штаты Америки могут дополнить обучение и экипировать 19 чунцинских дивизий, сверх уже обученных и экипированных 20 китайских дивизий, которые оказались готовыми для боевых операций лишь к моменту капитуляции японцев.

Представитель добавил, что согласно заявлению президента

Трумэна, сделанному 20 августа, доставка вооружения и боеприпасов по лендлизу прекращена за некоторыми исключениями. В число этих исключений входит сохранение права командующего вооруженными силами на данном театре военных действий снабжать союзника вооружением. Представитель государственного департамента отказался обсуждать вопрос, не означает ли ланное мероприятие вмешательство Соединенных Штатов в китайскую гражданскую войну.

И. О. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Ханты-Мансийское окрфо и окрберкасса предлагают всем учреждениям, организациям и предприятиям до 15 ноября 1945 года перечислить в Госбанк всю компенсацию, почему либо неперечисленную ранее, причитающуюся рабочим и служащим, рабочий год которых ок начался до первого июля 1945 года.

Сапожная мастерская Горпромкомбината принимает к ремонту обувь и валенки с материалом заказчика.

Ханты-Мансийскому подучилищу требуются на постоянную работу хозяйственники, кохоз, звонники, прачки, уборщицы, рабочие. Об условиях справиться по адресу: Комсомольская 24, с 12 часов до 2-х часов.